Fasit eksamen 4.12-2006 UiO – HØKON 1202 – Bedriftsøkonomi 2
OPPGAVE 1

a) Resultatbudsjett for desember
Varesalg




2 000 000

-Varekostnad



   900 000
= Avanse/bruttofortjeneste

1 000 000

- Div. dr. kostn.



   567 000
- Avskrivninger



     20 000

- Renter




     13 000
= Res. før skatt



   500 000

- Skatt




   140 000
= Årsoverskudd



   360 000

Disponering: 
Utbytte

   150 000



Til annen EK

   210 000

b) Innbetalingsbudsjett fra kunder

Mnd
Salg
Kontant
Per 1 mnd.
Per 2 mnd
Desember
UB

Oktober



600’

180’ 

180’
November







750’

225’

Desember
2 000’
400’





560’
         1 040’
SUM






          1 490’
         1 265’
Utbetalingsbudsjett til leverandører

Varekjøp des. = Varekostnad des. – IB + UB = 900’ – 800’ + 860’ = 960’









Desember
UB
Skyldig per 1.12 (IB leverandørgjeld)



680’

Varekjøp desember (se utregning over)
= 960’


288’ (30 %)
672’
SUM






       
968’

672’
Likviditetsbudsjett for desember

1. Innbetalinger
Kontantsalg



400’

Kredittsalg


         1 490’

Opptak kortsiktig lån


800’

Innbetalt fra eierne


600’
Sum innbetalinger

         3 290’
2. Utbetalinger
Varekjøp



968’

Div. dr. kostnader


567’

Avdrag



200’

Innfrir korts. gjeld


100’

Renter




  13’

Anskaffelse av anl. midl.       
         1 800’
Sum utbetalinger

         3 648’
3. Innbetalingsoverskudd
          - 358’
4. 
Likviditetsreserve IB


875’
(kont. = 60’ + Uben. KK (1 500 






- 685’)  = 815’)

5.
Likviditetsreserve UB

517’
c) Balansebudsjett per 31.12
EIENDELER
Anleggsmidler: (2 400’ + 1 800’ – 20’)

4 180’

Varelager





   860’
Kundefordringer




1 265’

Kontanter





     92’
Sum eiendeler





6 397’
    

EGENKAPITAL OG GJELD



Aksjekapital





1 500’



Overkursfond




   
   150’



Annen EK





   810’



Langsiktig gjeld




1 000’



Korts. lån





   900’



Kassekreditt





1 075’



Avsatt betalbar skatt




   140’



Leverandørgjeld




   672’



Skyldig utbytte




   150’


Sum egenkapital og gjeld



6 397’


